
 
 

     Τρίτη 12 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα στην υποβολή αντιρρήσεων επί των Δασικών 

Χαρτών, λόγω του απαρχαιωμένου ηλεκτρονικού συστήματος της πλατφόρμας 

του κτηματολογίου, μέσω της οποίας γίνεται η διαδικασία» 

 

Στην εκπνοή της παράτασης της προθεσμίας (έως 15/07/22) για την 

υποβολή αντιρρήσεων επί των αναρτημένων Δασικών Χαρτών ανά την Επικράτεια, 

πολλοί ιδιοκτήτες δεν πρόλαβαν να υποβάλλουν ακόμα τις αντιρρήσεις τους, αλλά 

και οι μηχανικοί και δασολόγοι που έχουν αναλάβει την υποβολή  τους, 

προειδοποιούν ότι δεν επαρκεί ο χρόνος, με κίνδυνο να χαθούν περιουσίες. 

Υπενθυμίζουμε ότι η ανακοίνωση τελευταίας στιγμής του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, να δοθεί παράταση για την υποβολή αντιρρήσεων 

έως την 15η Ιουλίου 2022 για όσες περιοχές η προθεσμία έληγε 31 Μαΐου, δεν 

συνοδεύτηκε με κανένα μέτρο που να εξασφαλίζει την ενημέρωση των πολιτών, 

την αναμόρφωση των χαρτών και την επίλυση προβλημάτων που διαρκώς 

προκύπτουν.   

Υπάρχει σειρά σοβαρών λόγων που αποδεικνύουν την αναγκαιότητα 

περαιτέρω παράτασης, μετά και τα σοβαρά προβλήματα που παρατηρήθηκαν το 
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τελευταίο διάστημα στο ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής αντιρρήσεων 

(πλατφόρμα υποβολής).  

Συγκεκριμένα, η υποβολή αντιρρήσεων μέσω του της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας του Κτηματολογίου κατά του περιεχομένου του δασικού χάρτη, 

απεδείχθη προβληματική, λόγω του απαρχαιωμένου ηλεκτρονικού συστήματος 

της πλατφόρμας του κτηματολογίου, η οποία λειτουργεί με απίστευτες 

καθυστερήσεις, μπλοκάρει συχνά τη διαδικασία και είναι ανασταλτικός 

παράγοντας για την ταχεία και ομαλή εξέλιξή της.  

Δια του λόγου το αληθές, ενημερωθήκαμε ότι από το βράδυ της 

Παρασκευής 8 Ιουλίου μέχρι και το βράδυ της Κυριακής 10 Ιουλίου, σε μία κρίσιμη 

χρονική στιγμή προς το τέλος της προθεσμίας, η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την 

υποβολή αντιρρήσεων δεν λειτουργούσε, προκαλώντας την αγανάκτηση και τις 

εύλογες διαμαρτυρίες των ενδιαφερομένων προς τους αρμόδιους φορείς, κάτι το 

οποίο δημιούργησε ακόμα μεγαλύτερο πρόβλημα στο ήδη υπάρχον, αυτό του 

μεγάλου αριθμού εκκρεμών αντιρρήσεων, για τους δασολόγους, μηχανικούς, 

δικηγόρους κ.ά., δηλαδή των ειδικών των οποίων η συνδρομή είναι απαραίτητη 

για την ολοκλήρωση της υποβολής. 

Επειδή, η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή αντιρρήσεων, 

αντιμετωπίζει προβλήματα λειτουργίας. 

Επειδή, λίγο πριν την λήξη της παράτασης για την υποβολή αντιρρήσεων επί 

των αναρτημένων Δασικών Χαρτών, εκκρεμεί ακόμα μεγάλος αριθμός 

αντιρρήσεων που δεν έχουν υποβληθεί. 

Επειδή, όσοι ανέλαβαν την υποβολή αντιρρήσεων εκ μέρους των ιδιωτών - 

πολιτών, αδυνατούν να ανταποκριθούν στον φόρτο των υποθέσεων, στα 

ασφυκτικά χρονικά περιθώρια που έχουν τεθεί, καθώς παράλληλα γίνονται και οι 

δηλώσεις για το κτηματολόγιο. 

Επειδή, το ΤΕΕ/ΤΑΚ έχει υποβάλει αίτημα παράτασης στην υποβολή 

αντιρρήσεων έως 31/12/2022, στο οποίο παρά την κοινοβουλευτική μας 

παρέμβαση δεν έχετε ανταποκριθεί μέχρι σήμερα. 

 



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ευσταθεί η πληροφορία ότι προέκυψε πρόβλημα στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα για την υποβολή αντιρρήσεων από το βράδυ της Παρασκευής 8 

Ιουλίου μέχρι και το βράδυ της Κυριακής 10 Ιουλίου, με αποτέλεσμα να πέσει το 

σύστημα; Και αν ναι, πότε ακριβώς, αποκαταστάθηκε η λειτουργία της; 

2. Προτίθενται να δώσουν εκ νέου παράταση, ώστε να ολοκληρωθεί ομαλά 

η διαδικασία  της υποβολής αντιρρήσεων; 

 

 

Οι Ερωτώντες βουλευτές 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ (Μανόλης) 

 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Ξανθός Ανδρέας 

 

Πολάκης Παύλος 

 

 




